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Додељено 135 „Привредникових“ стипендија: 
Патријарх Порфирије један од највећих 
донатора

У Српској православној општој гимназији „Kантакузина Kатарина Бранковић“ 
у Загребу 13. децембра 2025. године одржан је 14. конгрес Привредникових 
стипендиста и српске омладине, централно годишње окупљање стипендиста, 
чланова и донатора те најстарије српске институције у Хрватској.

Новој генерацији стипендиста, ученицима и студентима из целе Хрватске, из 
два „Привредникова“ фонда за школску и академску 2025/26. годину 
додељено је укупно 135 стипендија. Из Фонда „Владимир Матијевић“ 
додељено је 68 студентских и 65 ученичких стипендија, док су из Фонда 
„Ивана Вујновић“ додељене две студентске стипендије. Ове године повећани 
су и износи стипендија како би се младима олакшали трошкови образовања у 
условима раста животних трошкова. Студентске стипендије из Фонда 
„Владимир Матијевић“ сада износе 220 евра месечно, ученичке 100 евра, док 
стипендије из Фонда „Ивана Вујновић“ износе 300 евра месечно. Све 
стипендије се исплаћују се кроз девет месеци трајања школске, односно 
академске године.



Српско привредно друштво „Привредник“ је најстарија активна организација 
Срба у Хрватској. Кроз три века постојања и деловања „Привредник“ је 
одшколовао преко четрдесет хиљада младих људи. Само у последњих 
петнаест година „Привредник“ је стипендирао више стотина ученика и 
студената и за то издвојио преко два милиона евра. Председник 
„Привредника“ г. Никола Лунић је истакао у свом обраћању значај 
континуираног улагања у образовање младих, као и улогу „Привредника“ у 
јачању перспективе српске заједнице у Хрватској. Он је подсетио да се 
овогодишњи конгрес одржава у години када је обележено тачно сто година 
од првог Kонгреса „Привредникове“ омладине који је 1925. године одржан у 
Београду. „Привредник“ је тада имао преко десет хиљада чланова. „Наши 
преци су саградили чврст темељ упркос многим агресивним насртајима кроз 
историју, упркос нашем забораву. Ми данас на том темељу покушавамо 
градити нашу кућу која ће нас штитити од историјских непогода и олуја. Исто 
тако та кућа ће бити отворена и за наше комшије, пријатеље и суграђане, за 
све оне који је поштују“, рекао је г. Лунић.

Скупу су присуствовали бројни гости из политичког, друштвеног и верског 
живота, међу којима и: Његово Преосвештенство Епископ буеносајрески и 
јужноамерички и администратор загребачко-љубљански г. Kирило, саборски 
заступник и председник СДСС г. Милорад Пуповац, председник Kлуба 
заступника СДСС гђа Ања Шимпрага, председник Српског народног већа г. 
Борис Милошевић, представници Амбасаде Републике Србије у Загребу, 
Управе за сарадњу с дијаспором и Србима у региону, Савета за националне 
мањине Републике Хрватске, Министарства науке, образовања и младих, 
Града Загреба и српских културних и образовних институција.

„Привредник“ је овом свечаном приликом захвалио бројним донаторима, међу 
којима су: Српска Православна Црква и Његова Светост Патријарх српски г. 
Порфирије, Српско народно веће, Република Србија, Митрополија загребачко-
љубљанска, црквене општине и храмови, јединице локалне самоуправе, као и 
бројни појединци. Посебно је наглашено да се међу донаторима налази све 
већи број бивших „Привредникових“ стипендиста. Председник 
„Привредника“ г. Никола Лунић је посебно нагласио подршку Његове 
Светости Патријарха српског г. Порфирија, чије је поздраве и благослов 
пренео окупљенима, истакнувши како је његова духовна подршка 
„Привреднику“ од непроцењиве важности у данашњем времену подела и 
сукоба. „Његова Светост Патријарх г. Порфирије већ више година уназад и 
материјално помаже „Привредникове“ фондове и донира значајна средства, а 



и за ову годину, управо ових дана, донирао је 30.000 евра за стипендије. На 
тој подршци захваљујем му од срца у име свих наших стипендиста“, рекао је 
г. Лунић.

У име овогодишње генерације стипендиста окупљенима се обратила 
Анастасија Миросављевић из Бијелог Брда, студент Фармацеутско-
биохемијског факултета у Загребу и вишегодишњи „Привредников“ 
стипендиста, нагласивши колико им ова подршка значи у образовању.

Програм је отворен наступом црквеног хора Саборног храма Преображења 
Господњег у Загребу, који је кроз избор богослужбених композиција подсетио 
на дугу и богату традицију православног појања у Загребу. Публику је потом 
дирнула извођење одломака из монодраме „Искра“ у интерпретацији глумице 
Маје Kолунџије Зорое, посвећене животу Николе Тесле и испричане из 
перспективе његове мајке. Музички оквир конгресу дали су и наступи 
„Привредниковог“ стипендисте Филипа Kитановића, који је својим извођењем 
символично повезао младе нараштаје са културном и историјском баштином 
српске заједнице.
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